



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

Nr. 113A.R.
Data 15.12.2015

Către : Guvernul României - Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

În atenția: Domnului Ministru Ciprian BUCUR

Referitor la: Întrebarea formulată de către domnul deputat DUMBRĂVANU Paul, nr. **8614A/25.11.2015**

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea nr. **8614A/25.11.2015**, formulată de către domnul deputat **DUMBRĂVANU Paul**, având ca obiect "*Identificarea și eliminarea lacunelor și blocajelor din sistemele de implementare a fondurilor europene*", transmisă cu adresa nr. 11026/DRP/26.11.2015.

Cu stimă,

MINISTRU

Carmen Aura RĂDUCU





GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

Nr. 113 A.R.
Data 15.12.2015

Către : Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Deputat **DUMBRĂVANU Paul**

Referitor la: Răspuns la întrebarea dumneavoastră nr. **8614A/25.11.2015**

Stimate domnule Deputat,

Urmare întrebării dumneavoastră, având ca obiect **Identificarea și eliminarea lacunelor și blocajelor din sistemele de implementare a fondurilor europene**, vă comunicăm următoarele:

În cadrul exercițiului de programare a fondurilor europene pentru perioada 2007-2013, a fost identificată o serie de probleme cu caracter orizontal care au condus la un grad scăzut de implementare a proiectelor și implicit de absorbție. Dintre cele mai importante cauze enumerăm:

- Capacitatea și expertiza destul de limitată a beneficiarilor din administrația centrală și locală de a pregăti și implementa corespunzător proiecte;
- Dificultăți în asigurarea fluxurilor financiare necesare implementării proiectelor;
- Un sistem al achizițiilor publice insuficient pregătit la nivel legislativ, instituțional și procedural, inclusiv în ceea ce privește expertiza scăzută a autorităților contractante și prevederi legislative neclare;
- Până în noiembrie 2012, achizițiile din cadrul proiectelor cu beneficiari privați nu au fost tratate unitar prin instrucțiunile și ghidurile emise în cadrul diverselor programe 2007-2013;
- Personal insuficient la nivelul majorității structurilor implicate în implementare și coordonarea programelor, inclusiv la nivelul funcțiilor cheie (evaluarea și contractarea proiectelor, verificarea cererilor de rambursare etc) în contextul blocării pozițiilor vacante în anul 2009;
- Durata mare de verificare a cererilor de rambursare și de plată către beneficiari ca și durata mare de evaluare a proiectelor în cazul unor operațiuni cu impact socio-economic semnificativ.

Unul dintre obiectivele Ministerului Fondurilor Europene, chiar de la înființarea acestuia, a fost analiza permanentă a procesului de accesare/implementare a fondurilor europene, astfel încât cauzele care au condus la o absorbție scăzută a acestor fonduri să poată fi contracarate cu măsuri concrete necesare pentru o cât mai bună implementare a proiectelor și pentru recuperarea decalajelor înregistrate.

Preocuparea constantă a MFE pentru creșterea capacității beneficiarilor de a elabora și implementa proiecte în cadrul noilor programe operaționale 2014 - 2020 se concretizează într-o serie de proiecte de instruire și formare a potențialilor beneficiari, pe teme esențiale ce țin de implementarea proiectelor: achiziții publice, management financiar-bugetar, organizarea

activității de management al proiectului, precum și conștientizarea acestora cu privire la necesitatea prevenirii situațiilor de fraudă, incompatibilitate, conflicte de interese și nereguli.

Deși au fost implementate numeroase măsuri cu efecte majore în sistemul de gestionare al fondurilor europene, efortul de îmbunătățire a performanțelor acestuia va continua prin:

- Completarea și îmbunătățirea cadrului legal și procedural în sensul simplificării și clarificării acestuia, reducerii timpilor de procesare a documentelor, dar și a reducerii sarcinii administrative asupra beneficiarilor.
- Îmbunătățirea modului de relaționare dintre instituțiile publice din sistemul de gestionare și beneficiari, în special cei din mediul privat, în sensul promovării unei atitudini mai deschise și orientate către soluționarea în timp util a nevoilor acestora.

Toate acestea presupun un proces continuu de reformare care să utilizeze lecțiile învățate în perioada de programare 2007-2013 și să instituie reguli și proceduri noi care să aducă performanță în sistemul de implementare 2014-2020.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm stimate domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRU
Carmen Aura RĂDUCU

